



MESTSKÁ ČASŤ
KOŠICE-ZÁPAD

TERASA

SPRAVODAJ MESTSKEJ ČASŤI - KOŠICE - ZÁPAD
September / 2015

Ilustračné foto:
archív oddelenia kultúry MČ Košice - Západ
(Rodinná neďeľa)

PROJEKTY

PRÁCA POSLANCOV

KULTÚRA

EKOPARKOVISKÁ

Pýtajte sa MČ Košice - Západ



Ako sa plánuje MČ postarať o našich bezdomákov?
Často je okolo bloku veľa pekné čisté, ale ráno sú po nich odpady, počúť ich pod oknami, ako sa hádajú aj bijú. A na ľanôčkách v parku pospievajú.

Park Adina

Ako vie MČ kontrolovať prevádzku letných terás pri bábäč a do kedy môžu mať otvorené?
Často kráť sa aj v neskorých nočných hodinách ozýva z týchto zariadení hluk a nekontrolované popojenie alkoholom, je možné tieto bary v podnikaní upraviť?



Pani Martina



Nechyť MČ zriadenie celoživotných oddechových zón pre mamičky?
Ako mamička tu má byť v podstate všetko. Dopravak chodívanie pre kočárky, bezpečné prechody pre chodcov a veľa záleží na odдых. Žiži by sa kruhové posedenia a priestor na príležitostné prebavenie detí.

Pani Zuzana



Pán Ladislav

Ako MČ vyrieši otázku pŕta alebo kostla na Topyľák?
Dnes už len chýba a stať sa, bohužiaľ pre okolných obyvateľov opachou. Má možnosť na MČ ovplyvniť tento stav zo ročného zoznamu?

Môli by sa na niektorých sídliskách osadiť rastliny?
Sme obyvateľmi Ružinskej ulice, no vďaka, že niekedy je prechod len ku kontajnerom zložný pre prechádzku a neohľadupujúcich vodičov. Asi „leňaci“ policajci na ceste by to snáď vyriešili.



Pani Božena



Klára Ľubka Erik Radka

Budú pribúdať štrkáči aj pre väčšie deti?
Často sa chodíme hrať von a štrkáči sú vždy pre najmenšie deti. My sa radšej bavíme na multifunkčných štrkáčoch, zbožňujeme hračdičky aj kolotoče.

Starosta MČ Košice - Západ Ing. Ján JAKUBOV

Milí Terasania,

pred niekoľkými dňami sa leto nenávratne skončilo. Naše deti znova zasadli do školských lavíc, skončilo sa obdobie letných horúčav. Počas letných mesiacov naša mestská časť pre vás pripravila množstvo kultúrnych a športových podujatí, ktorými sme sa vám pokúsili spríjemniť čas dovoleniek, čas prázdnin. Pred nami je jeseň. Zostávajúce obdobie do konca roka chceme využiť na realizáciu tých investičných akcií, ktoré sme si na tento rok naplánovali. V štádiu ukončenia sú štyri nové športoviská, ktoré umožnia nenáročnú cvičenie v rámci zelených plôch, nové detské ihrisko na Považskej. Tesne pred začatím prác je výstavba nového parkoviska na Luniku I. Do konca roka chceme zrealizovať výstavbu nových uzamykateľných kontajnerovísk najmenej v dvanástich lokalitách. V rámci projektu „Bezpečná Terasa“ zabezpečíme vďaka spolufinancovaniu zo štátnych prostriedkov doplnenie kamerového systému na kontrolu ďalších lokalít pred narastajúcou kriminalitou. V spolupráci s magistrátom pripravujeme elektronizáciu služieb pre našich obyvateľov, aby si mnohé svoje požiadavky mohli vybrať priamo z domu cez počítač. V neposlednom rade sa budeme venovať oprave a údržbe chodníkov. Zostávajúce obdobie do konca roka chceme aktívne využiť na prípravu investícií na roky 2016 a 2017, čo umožní už od začiatku budúceho roka začať realizovať ďalšie investície potrebné pre kvalitu života na Terasa.

...Na Terasa nám záleží

Práca poslancov



PaedDr. Jozef
BOJČÍK, MPH

Predseda
komisie kultúry,
mládeže a športu

Sídlišková kultúra a šport má v našej mestskej časti zelenú!

Centrom spoločensko-kultúrneho života je Átrium klub. Nielen v jeho útroboch, ale aj na celom sídlisku prebiehajú rôznorodé atraktívne podujatia, akými sú napr. výstavy, kde sa každý prezentuje za seba, a preto priťiahne istú skupinu svojich priaznivcov. Takto sa kontaktujú postupne všetky vekové skupiny obyvateľov našej Terasy. Novým impulzom pre naše sídlisko bol úspešný projekt Dni Terasy 2015. Svojich priaznivcov má aj program v rámci kultúrneho leta na Terasa. Novinkou, ktorá verím, že iste zaujme, je aj atraktívny program koncertov spojených s talkshow na jeseň v Pyramíde. Na záver roka budú Vianoce na Terasa pred OC Galéria, ktoré majú už päťročnú tradíciu a verím, že v spolupráci s tunajšími materskými a základnými školami či umeleckými súbormi sa účinkujúci plnohodnotne odprezentujú. Jednotlivé podujatia sú nastavené pre rôzne vekové kategórie, náročných i menej náročných divákov predovšetkým vždy s cieľom zabaviť návštevníkov a postarať sa o ich voľný čas. Nezabúdame ani na športové aktivity, v ktorých má zastúpenie tenis, volejbal, futbal, triatlon, ale i šach. Aktuálne sa pre rok 2016, ktorý pre Košice znamená titul Európskeho mesta športu, budeme snažiť pripraviť Terasu špeciálne v športovom režime. To všetko pripravujeme v našej komisii v spolupráci s veľmi agilným a kreatívnym oddelením kultúry mestskej časti.



Ing. Stanislav
KOČIŠ

Predseda
komisie finančnej

Plánovať a kontrolovať obsah peňaženky

Finančná komisia pri miestnom zastupiteľstve má poradnú, iniciatívnu a kontrolnú úlohu a jej úlohou, okrem iného, je najmä vytvárať koncepciu a kritériá nakladania s majetkom mestskej časti, zabezpečiť jej efektívne finančné fungovanie. Dôležité z hľadiska hospodárenia mestskej časti je mať vyrovnaný rozpočet (výdavky sa rovnajú príjmom). Takto zostavený a následne schválený rozpočet mestskej časti je základným nástrojom finančného hospodárenia mestskej časti v príslušnom rozpočtovom roku. Skúsim to povedať jednoduchšie, úlohou finančnej komisie je „plánovať a kontrolovať obsah peňaženky“ tak, aby rodina (občan) mali zabezpečenú súčasnosť z hľadiska nevyhnutných potrieb pre zdravý, bezpečný a spokojný život v mestskej časti. Z pohľadu dobrého hospodára je aj vízia do budúcnosti, čiže tvorba a výška rezervného fondu. Finančná komisia podporí čo najväčšie využitie nenávratných finančných prostriedkov zo štrukturálnych fondov Európskej únie alebo štátu a mesta, napríklad pre výstavbu nájomných bytov, predškolských zariadení, zariadení pre seniorov, detských a športových ihrísk, obnovu a rozšírenie chodníkov a statickej dopravy, pokrytie verejných miest kamerovým systémom, revitalizácie zelene a parkov a pod. Ako predseda finančnej komisie, a najmä ako poslanec v mestskej časti v týchto súvislostiach a kompetencií sa rád stretnem s občanmi, podnikateľmi a najmä s mladými ľuďmi, ktorí za mnou prídu s konkrétnymi návrhmi, kritikou alebo otázkami.

Najbližšie rokovanie Miestneho zastupiteľstva bude v utorok, 22. septembra 2015 od 15.00 hod. v budove miestneho úradu, Tr. SNP 39. Dotkné sa viacerých významných tém, akými sú VZN o symboloch MČ Košice - Západ, Monitorovacia správa programového rozpočtu za 1. polrok 2015 či Správa o stave spracovania Programu rozvoja Mestskej časti Košice - Západ a prevod ukončených investícií na mesto Košice. Celý priebeh zasadania môžete sledovať aj v priamom prenose na internete.

Obyvateľov „košického Západu“ bavili projekty Dni Terasy a Letná Terasa, chystá sa Prima Musica Pyramida



Štvorodne plné kultúrnych, hudobných, tanečných i športových aktivít pre Terasanov - to boli Dni Terasy 2015. Tie začali 18. júna Kvapkou krvi pre Detskú onkológiu a výstavou netradičných diel majstra Alexandra Jirouška. 19. júna sa otvorili dvere miestneho úradu, kde sa verejnosť a školáci dostali aj na miesta bežne neprístupné, sobášili sa rozprávkové bytosti a deti v improvizovanom zasadaní zastupiteľstva hlasovali o dôležitých témach. Celé predpoludnie putovali po materských a základných školách aj maskoti zo známych seriálov. Piatkové popoludnie a večer pred OC Galéria patrili tvorivým dielňam pre rodiny s deťmi a koncertom kapiel ako Wave z Popradu, Abborn (Abba), muzikálovým spevákom z Mária Beňovského a ohňovej šou. V sobotu dopoludnia si zase prišli na svoje „pamätníci“ dediny. Zabíjačkové hody, množstvo zvierat, farmárčenie či jazda na koňoch, k tomu gigantický moderný i staručký traktor vedľa seba a mnoho atrakcií približujúcich vidiek uprostred sídliska. Na večorisku Toryská sa odohral zábavný kynologický deň so psíkmi a detskými súťažami, no a večer Terasa priniesla ďalšiu dávku hudby a tanca, kde nechýbali formácie HuFu, Outbreak, Smoky Mountains Dancers či Bon Jovi revival. Večernú atmosféru dotvorilo premietaie komédie Hodinový manžel. V nedeľu uzavrela bohaté Dni Terasy Wake Up Zumba s pokusom o zápis do knihy rekordov, fit-boxovanie pri fontáne a uletený beh Terasou s bláznivými postavkami a prekvapujúcimi prekážkami pre náročnejších. Okrem toho futbalové turnaje pre malých a veľkých a množstvo súťaží, hier a atrakcií pre rodiny.

Letná Terasa 2015 zas priniesla počas takmer celého leta rôznorodosť žánrov v podobe divadelných utorok s komédiami, rozprávkami v podaní viacerých divadiel. Každá stredajšia noc patrila Československej kinematografii a každý štvrtok Terasa hostila hudobné skupiny so zaujímavým repertoárom. No a v nedeľu si prišli na svoje celé rodiny s deťmi a zábava s tvorivými dielňami, kúzelníkom Gabim, zumbou, jógom, diskotekou, maskotmi a množstvom súťaží.

Na jeseň si neoddychneme a pripravujeme 4 žánrové koncerty s talkshow vo výnimočnej budove, "obrátenej pyramide" pri budove miestneho úradu. Od 23. septembra do 14. októbra každú stredu o 19.30 postupne prinesieme Edith Piaf, ľudovú hudbu Carnica, svet opery i život slávneho Freddieho Mercuryho.



ĎAKUJEME PARTNEROM ZA PODPORU PODUJATIA DNI TERASY 2015

Galéria
SHOPPING
www.galeriakosice.sk

SF
MARIÁNSKO-BLÁŽOVICA OKRA

BADDY FITNESS

Galéria
KINOTEATRA

VZDELÁVANIE KOŠICE

Union
PRÁRUBNIA

ENVI-TRADE
opt. LIA BAŠA

DELTA

POŠTOVÁ BANKA

OKRA
MARIÁNSKO-BLÁŽOVICA OKRA

SLOVECO

ChP.sk
chovatelialebo potraviny

ZUMBA

OKRA

Jaroslav VALENTA
JAZDICKÝ KLUB ŽOANA

Dana ARVAYOVÁ
MALÁ ZVERACIA FARMÁ

OKRA

ZUMBAFAN SK

OKRA

**SUPERMARKET
DEKORT**

Marián NOSÁČ
FARMÁ ROZMANOVCE

**STATNE DIVADLO
KOŠICE**

Úspešný projekt na kamerový systém

Mestská časť Košice - Západ bola úspešná pri uchádzaní sa o dotáciu v rámci projektu „Bezpečnejšia Terasa - posilnenie kapacity bezpečnostného kamerového systému na území Mestskej časti Košice - Západ“. Projekt bol finančne podporený Radou vlády Slovenskej republiky pre prevenciu kriminality dotáciou vo výške 10 000,- €.

Samotná Mestská časť na projekt príspeje z vlastných zdrojov sumou 12 000,- Eur. Cieľom projektu je predchádzanie, eliminovanie a odhaľovanie kriminality prostredníctvom kamerového systému na území mestskej časti. Kamery budú napojené na operačné stredisko mestskej polície, ktorá bude monitorovať vybrané lokality, pričom ich uvedenie do prevádzky v zmysle projektu je naplánované do konca roka 2015.

V blízkom období chce Mestská časť Košice - Západ pokračovať aj v ďalšom posilňovaní kapacity bezpečnostného kamerového systému. Má záujem uchádzať sa o finančnú podporu v rámci ďalších projektov, ktoré prispievajú k eliminácii protispoločenskej činnosti páchanej na jej území, čím sa zvýši bezpečnosť obyvateľov a návštevníkov mestskej časti.



Obnovujeme športové a detské ihriská

Mestská časť Košice - Západ aktuálne pracuje na vytvorení 4 nových športových ihrísk a 1 detského ihriska. V rámci údržby zároveň revitalizuje 10 až 12 športovísk, kde bude doplnený nový mobilár a športové príslušenstvo.



Pokračuje aj projekt humanizácie kontajnerovísk

Na Terasa sa aj v ďalšom období plánuje uzamknutie a zlúčenie kontajnerov, čím sa zvýši čistota životného prostredia, ako aj bezpečnosť obyvateľov, nakoľko uzamknutím sa zamedzí prístup neprispôsobivým osobám.



Program rozvoja Mestskej časti Košice - Západ

Dňa 22.6. 2015 bol na rokovaní Mestského zastupiteľstva schválený Program rozvoja mesta Košice na roky 2015-2020 s výhľadom do roku 2025 vypracovaný v spolupráci s mestskými časťami, organizáciami, širokou odbornou verejnosťou a inými významnými subjektmi, ktoré na území mesta plánujú rozvojové aktivity. Tento strednodobý rozvojový dokument predstavuje jednu z podmienok pre možnosti čerpania finančných prostriedkov zo štrukturálnych fondov v novom programovacom období 2014-2020 a využíva potenciál, reálne príležitosti, berie do úvahy vonkajšie trendy a ohrozenia a navrhuje riešenia prioritných problémov a potrieb pre rozvoj mesta Košice. Zverejnený strategický dokument je možné nájsť na internetovej stránke mesta Košice v sekcii Občan/Samospráva alebo Mesto/Projekty mesta.

Program určuje mechanizmus realizácie stratégie rozvoja mesta prostredníctvom 8 programových oblastí rozvoja: Košice - mesto pracovných príležitostí; Košice - bezpečné mesto; Košice - mesto kvalitnej dopravy; Košice - sociálne mesto; Košice - mesto inovatívneho vzdelávania detí a mládeže; Košice - mesto kvalitného životného a prírodného prostredia; Košice - mesto kultúry, športu a aktívneho oddychu; Košice - mesto využívajúce IKT pre efektívne spravovanie.

Mestská časť Košice - Západ v súčasnosti pracuje na vypracovaní vlastného Akčného plánu, ktorý bude v súlade s cieľmi, opatreniami schváleného Programu rozvoja mesta Košice 2015-2020 (2025). Akčný plán budú tvoriť jednotlivé projektové zámery obsahujúce rozvojové aktivity, ktoré sú v súlade s existujúcimi aktivitami schváleného Programu rozvoja mesta uvedenými pri jednotlivých opatreniach, resp. Mestská časť si svoje potrebné rozvojové aktivity v nadväznosti na pripravované projektové zámery doplní a spolu so svojím Akčným plánom predloží na schválenie Miestnemu zastupiteľstvu Mestskej časti Košice - Západ. Tento proces by mal byť ukončený do decembra 2015.

Elektronizácia služieb mesta Košice

Mesto Košice od novembra 2014 v spolupráci so zhotoviteľom - spoločnosťou Lomtec.com, a.s. realizuje projekt „Elektronizácia služieb miest - „eMestá“. Ukončenie aktivít projektu a spustenie elektronických služieb pre obyvateľov Košíc je plánované na 30. septembra 2015.

Ciele a výstupy projektu pre občanov mesta Košice

Realizácia projektu Elektronizácia služieb mesta Košice zmodernizuje a zefektívni procesy na magistráte a úradoch mestských častí, pripraví prostredie pre „bezpapierový“ úrad (ako napr.: on-line formuláre pre podanie a elektronické rozhodnutia v riešených veciach). Interné procesy úradu budú po optimalizácii obohatené o možnosti on-line súhrnnych správ, čo napomôže efektívnym manažérskym rozhodnutiam.

Služby magistrátu a úradov mestských častí (MČ) sú v súčasnosti verejnosti dostupné pomocou doposiaľ štandardne vnímaných metód, ako sú napr.: osobná návšteva úradu, papierová pošta, telefonický rozhovor či informovanie občanov prostredníctvom webovej stránky. Vývoj spoločnosti si v ostatnom čase vyžaduje sprístupnenie služieb úradu verejnosti prostredníctvom moderných komunikačných kanálov, ako je napríklad interaktívna webová stránka s možnosťou podania, sledovania stavu vybavenia a získania potvrdenia o vybavení žiadosti, a to všetko elektronicke, bez potreby osobnej návštevy úradu.

Realizácia projektu Elektronizácia služieb mesta Košice zabezpečí nasledovné:

- sprístupnenie služieb magistrátu a úradov MČ občanom a podnikateľom prostredníctvom siete Internet
- skrátenie času vybavovania žiadostí a zvýšenie spokojnosti širokej verejnosti s kvalitou poskytovaných služieb
- zvýšenie dostupnosti služieb, ktoré zviditeľnia mesto Košice vrátane jeho MČ z pohľadu investorov
- zvýšenie kvality práce, zefektívnenie a optimalizácia procesov na magistráte a úradoch MČ
- zjednodušenie rozhodovania pracovníkov, vedenia magistrátu a úradov MČ poskytnutím nástrojov na podporu rozhodovania
- zlepšenie postavenia Slovenska v eGovernment rebríčkoch Európskej únie.

Nový systém zvýši kvalitu práce, zefektívni a optimalizuje procesy na magistráte a úradoch mestských častí, pretože poskytne:

- nástroje vedeniu Mesta Košice a MČ pre podporu manažérskeho rozhodovania
- zjednodušenie a optimalizáciu výkonu interných procesov pre vnútorný systém správy magistrátu a úradov MČ
- nastavenie správneho toku úloh (workflow) pre zamestnancov
- elektronizáciu vonkajších procesov pre komunikáciu s verejnosťou, čo bude mať za následok: zvýšenie kvality práce, zrovnoprávnenie papierového a elektronického podania, zvýšenie úrovne bezpečnosti administrácie údajov.

Projekt zmodernizuje Informačno-komunikačnú infraštruktúru (IKT) na magistráte, nakoľko sa zrealizuje dodávka novej serverovej a komunikačnej infraštruktúry pre zaistenie potrieb poskytovania elektronických služieb mesta Košice vrátane jeho mestských častí.



Voľnočasové aktivity v Átriu pokračujú!

Od polovice septembra 2015 pokračujeme v kurzoch pre seniorov na prehĺbenie počítačových a internetových zručností. Pre pohybových Terasanov štartujeme pohybové dopoludnie.

Počítačový kurz: utorok a štvrtky, v termíne 22. 9. - 20. 10. 2015 od 08.30 hod. - 09.30 hod. (pre začiatočníkov) - cena: 5 € na osobu / kurz
od 09.40 hod. - 10.40 hod. (pre mierne pokročilých) - cena: 5 € na osobu / kurz

Pohybový program: stredy a piatky, v termíne 30. 9. - 23. 10. 2015 od 9.00 hod. - 10.00 hod. - cena: 5 € na osobu / kurz

Prihláste svoje deti na krúžky v Átriu. Na výber majú **keramický krúžok**, ktorý prehĺbi modelárske nadanie, prácu s hlinou a poskytuje deťom možnosť vyrábať rôzne výrobky, ktoré priamo Átriu vypálime do finálnej podoby. V spolupráci s 1. **Košickou šachovou školou** ponúkame možnosť šachového krúžku. Pre malých tanečníkov je k dispozícii **detický folklórny súbor Jahôdka** a nová tanečná skupina **Dancin' Bugs**.

Nemáte sa kde stretávať či tráviť? Ponúkame Vám možnosť dlhodobého prenájmu na obdobie celého školského roka v priestoroch Átrium klubu, Zuzkin park 4, Lunik 1. K dispozícii máte 4 sály (veľká s kapacitou 120 osôb, malá s kapacitou 60 osôb, klubovňa s kapacitou 40 osôb alebo učebňa vybavená 12 počítačmi s pripojením na internet), rovnako ako kvalitné ozvučenie či premiatiacu techniku. Kontaktujte nás na tel.č. 055/643 25 71 alebo e-mailom na: atrium@kosicezapad.sk.

Počas extrémne horúcich dní sme v mesiaci júl 2015 spolupracovali s viacerými prevádzkami na našom území, ktoré poskytli okoloidúcim pitný režim. Aj vďaka takémuto ústretovému kroku a rýchlej reakcii miestneho úradu sme dokázali predchádzať zdravotným problémom spôsobeným teplejším počasím. Preto vyjadrujeme poďakovanie: Espresso U Švejků, ul. Lesnícka, Pohostinstvo Centrum Pub, Brigádnická, Starobno pub, Ružová, Terasa Corgoň Pub, Kežmarská, Alte Caffè Pizzeria, Brigádnická, Kozel Tank Pub, Muškátová, Piváreň 8, Hellova, Piváreň I. II, Trieda SNP, Club Ležiaca Bosorka, Bardejovská a Master Pub, Zuzkin park 6.

Práca s nezamestnanými

Mestská časť Košice - Západ sa aktívne zapája do sociálnych projektov s využitím príspevkov, ktoré úrady práce, sociálnych vecí a rodiny ponúkajú.

Ide hlavne o menšie obecné služby s aktívnym príspevkom pre evidovaných nezamestnaných, ktorí tieto práce vykonávajú na základe dohody podľa Zákona o službách zamestnanosti a Zákona o pomoci v hmotnej núdzi. V roku 2015 sa na týchto prácach zúčastnilo mesačne priemerne 27 nezamestnaných, ktorí odpracovali maximálne **80 hod. za mesiac** a zvýšili si tak svoju dávku v hmotnej núdzi o sumu aktivačného príspevku vo výške **63,07 €** mesačne. Vykonávané činnosti sú rôzne: úprava a čistenie verejných priestranstiev, upratovanie exteriérov a interiérov budov, údržbárske práce, občianske hliadky, pomocné administratívne práce či opatrovateľská služba. Keďže od roku 2014 majú všetci nezamestnaní poberatelia dávky v hmotnej núdzi povinnosť odpracovať **32 hod. za mesiac** v prospech obce formou menších obecných služieb, dobrovoľníckej činnosti, činnosti na predchádzanie mimoriadnych situácií, v prípade neodpracovania uvedeného počtu hodín sa kráti nezamestnanému dávka v hmotnej núdzi v sume **61,60 € mesačne** za každý neodpracovaný mesiac. Je však nevyhnutné zdôrazniť, že v roku 2015 je v našej mestskej časti až vyše 500 vyzvaných nezamestnaných poberateľov dávky v hmotnej núdzi, ktorí takúto pracovnú ponuku odmietli a prišli tak o svoju dávku v hmotnej núdzi.

MČ Košice - Západ uzatvorila v roku 2015 s Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny dopisiaľ 3 dohody o poskytnutí príspevku na podporu rozvoja miestnej a regionálnej zamestnanosti, čím novo vytvorila 4 pracovné miesta; 2 dohody o poskytnutí príspevku na podporu vytvárania pracovných miest u verejných zamestnávateľov vo vymedzených oblastiach verejného zamestnávania a novo vytvorila 3 pracovné miesta; a taktiež 2 dohody o poskytnutí príspevku na vykonávanie aktivačnej činnosti formou dobrovoľníckej služby, pričom celkový počet dobrovoľníkov je 9. Medzi vykonávané činnosti patrí najmä pomocný koordinátor nezamestnaných v teréne, pomocné práce pri organizovaní kultúrnych podujatí, pomocný pracovník pri rozvoze stravy pre opatrovaných v domácnostiach či opatrovateľská služba v teréne.



Čo vybavíte na úrade práce a čo na našej mestskej časti

1. Na úrade práce, sociálnych vecí a rodiny Košice sú na oddelení služieb pre občana vybavovaní klienti s trvalým pobytom v Košiciach, ktorí žiadajú o:

- zariadenie do evidencie uchádzačov o zamestnanie
- sprostredkovanie zamestnania
- štátne sociálne dávky (prídavok na dieťa, príspevok pri narodení dieťaťa, rodičovský príspevok, príspevok náhradnej starostlivosti, príspevok na pohreb, rodinné dávky vyplácané v rámci koordinácie EÚ)
- pomoc v hmotnej núdzi
- náhradné výživné

Klienti sa vybavujú na pracovisku úradu práce Popradská 74.

2. Referát posudkových činností vykonáva posúdenie zdravotného stavu pre účely:

- žiadosti o vydanie preukazu ŤZP, ŤZP so sprievodcom a parkovacieho preukazu, pomoci v hmotnej núdzi, vyplácania štátnych sociálnych dávok
- Posudková činnosť sa pre klientov s trvalým pobytom v Košiciach vykonáva na pracovisku Staničné námestie 9.

3. Peňažné príspevky na kompenzáciu sociálnych dôsledkov ŤZP (napr. peňažný príspevok na opatrovanie a ďalšie peňažné príspevky) sa pre klientov s trvalým pobytom v Košiciach vybavujú na pracovisku úradu práce Žižkova 21.

4. Oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately vybavuje klientov s trvalým pobytom v Košiciach na pracovisku úradu práce Žižkova 21.

5. Oddelenie aktívnych opatrení trhu práce a Európskeho sociálneho fondu vybavuje klientov s trvalým pobytom v Košiciach na pracovisku úradu práce Staničné nám. 9.

6. Sociálne oddelenie Miestneho úradu mestskej časti Košice - Západ, Trieda SNP č. 39 vybavuje klientov s trvalým pobytom na území MČ Košice - Západ, ktorí žiadajú o poskytnutie jednorazovej dávky v hmotnej núdzi a sociálne poradenstvo.

Na základe rozhodnutia Magistrátu mesta Košice môžu klienti požiadať tiež o poskytnutie opatrovateľskej služby, donášku stravy do domácnosti a o poskytnutie pobytovej sociálnej služby v zariadení opatrovateľskej služby Laborecká 2.



ULICA (NE)MÁ ŠANCU

Na Terease sme opäť pripravili množstvo aktivít pre rodiny s deťmi. Už v nedeľu 20. septembra od 14.00 pred OC Erika sa budeme zabávať spolu s OZ Dračia stopa na množstvo tém súvisiacich so životným prostredím i zdravým životným štýlom.

ZELENÉ PARKOVANIE

Naša mestská časť je v porovnaní s inými časťami Košíc typická aj veľkým množstvom zelene. Pojem „Terasa“ v Košičanoch odjakživa evokoval miesto, kde zelené parky a rozsiahle stromoradia tvorené najrôznejšími druhmi drevín nie sú výnimkou v rámci prehustenej mestskej zástavby, ale skôr prirodzenou súčasťou tamojšieho prostredia. V snahe zachovať túto významnú prednosť Terasy začala Mestská časť Košice - Západ využívať pri výstavbe nových parkovacích miest výhody, ktoré so sebou prináša technológia tzv. ecorastrov.

ECORASTER je názov pre špeciálnu zatrávňovaciu dlažbu, ktorú tvorí systém plastových dielcov určených pre spevnenie a zatrávnenie akýchkoľvek plôch – svahov, chodníkov, parkovísk a pod. Technológia ecorastrov vyhovie nielen najvyšším nárokom na kvalitu a záťaž, ale zároveň po ozelenení pôsobí veľmi esteticky a prirodzene. Ecorastre sú navyše vyrobené zo 100 %-ného recyklátu, čím sa tento produkt stáva ekologickým, teplotne stabilným a zároveň vďaka patentovanému spojovaciemu systému aj veľmi pevným.

Hľadanie kompromisu medzi dopytom po výstavbe nových parkovacích miest a požiadavkou uchovania verejnej zelene na sídlisku zväčša nie je jednoduchou úlohou. Voľba Ecorastru je však výsledkom nášho úsilia zachovať existujúcu zeleň Terasy a zároveň vytvoriť nové zelené plochy, ktoré prispievajú k skrášleniu nášho spoločného prostredia. Aj preto sme sa rozhodli použiť túto technológiu v prípade vybudovania 4 parkovísk, výstavbou ktorých pribudne v našej mestskej časti približne 100 parkovacích miest. Výhodami ecorastru sú ľahké a rýchle polozenie vďaka nízkej hmotnosti, nízke náklady na prepravu a manipuláciu, vysoká nosnosť (do 350t/m²), bezpečnostný spojovací systém, pri ktorom sa nepoužívajú obrubníky, spevnenie plôch bez narušenia pôdy, minimalizácia nákladov na údržbu plôch, protišmykovosť a nerozbitnosť, odolnosť voči poveternostným a klimatickým podmienkam bez vplyvu na životné prostredie a iné.



Veľkokapacitné kontajnery vo vašom okolí

- 06. - 13. 10. 2015: Obchodná 7, Kysucká 8, Hronská 8, Muškátová 38, Kežmarská 32, Rožňavská 16, Mikovíniho 1, Jantárovo nám., Husárska (malé obecné služby)
- 03. - 10. 11. 2015: Považská 16, Sokolovská 9, Uherova 5, Pražská 2, Obrody 15, Michalovská 2, Petzvalova 27, Žilinská - Stropkovská, Husárska (malé obecné služby)
- 01. - 08. 12. 2015: Považská 24, Výstavby 1-3, Hronská 13, Rožňavská 6, Ružová - Robotnícka, Michalovská 29, Mikovíniho 55, Bratislavská - Piešťanská, Husárska (malé obecné služby)

Súťaže o najkrajšiu predzáhradku na Terasa

Mestská časť Košice - Západ vyhlasuje súťaž o hodnotné ceny. Stačí, keď nám do 30. októbra 2015 doručíte fotografiu predzáhradky s uvedeným názvom a adresou správcu subjektu, adresou miesta predzáhradky a telefónnym číslom. Fotografiu predzáhradky môžete doručiť buď e-mailom na kolarcik@kosicezapad.sk, osobne na Mestskú časť Košice - Západ alebo poštou na adresu Mestskej časti Košice - Západ. Víťazné záhradkárske „diela“ budú odmenené zaujímavými cenami. V prípade udelenia ceny sa výherca zaväzuje dať súhlas na propagáciu oceneného objektu v miestnych komunikačných prostriedkoch a webovej stránke Mestskej časti Košice - Západ. Skrášľovaním životného prostredia Terasy obohacujeme nielen seba, ale aj iných obyvateľov našej mestskej časti.



Podávanie žiadostí o poskytnutie dotácie

Žiadosti o poskytnutie dotácie v oblasti kultúry, vzdelávania, športu a sociálnych vecí s požadovanou sumou vyššou ako 200 EUR a s aktivitami realizovanými v 1. polroku 2016 je potrebné doručiť na Miestny úrad MČ Košice - Západ na vyplnenom formulári s príslušnými prílohami najneskôr do 30. 11. 2015. VZN o poskytovaní dotácií MČ Košice - Západ môžete nájsť na www.kosicezapad.sk.



Mestská časť Košice - Západ

Vás pozýva na sériu koncertov

PRIMA MUSICIA PYRAMIDA

23. september 2015

Toujours **ÉDITH PIAF**

30. september 2015

Navždy **ČARNICA**

7. október 2015

Per sempre **OPERA**

14. október 2015

Forever **FREDDIE MERCURY**

vždy
o 19:30 hod.
v budove Pyramídy
Tr. SNP 39, Košice

Vstupenky v hodnote 5,-€

si môžete objednať telefonicky na tel. č.: 055 643 25 71, mob.: 0911 207 780, e-mailom: atriumklub@kosicezapad.sk
alebo osobne v Atrium klube, Zuzkin park 4 - Lunik I, Košice

Miestny úrad Mestskej časti Košice - Západ, Trieda SNP 39, 040 11 Košice, IČO: 00690970, www.kosicezapad.sk

Ponuka inzercie: atrium@kosicezapad.sk, tel. č.: 055 / 643 25 71, najbližšie vydanie občasnika Terasa: december 2015

Redakčná rada: PhDr. Dominik Béreš, šéfredaktor; Jana Bermannová, grafik; Ing. Andrea Horváthová, Ing. Andrej Sitkár; Ing. Stanislav Kočíš,
PaedDr. Jozef Bojčík, MPH, Mgr. Peter Liba. Nепredajné, EV 3964/10; ISSN 1338-6921

www.kosicezapad.sk